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Comune di Palombara Sabina

(Città Metropolitana di Roma Capitale)

P.zza V. Veneto, 12 - C.A.P. 00018
 – C.F. 00998690580 – P.IVA 00950621003

 – TEL. (0774/63641)  - P.E.C. : comune.palombarasabina.rm@halleycert.it

Avviso per manifestazione d’interesse fornitura 
ramoscelli di ulivo per la

Domenica delle Palme - 13 Aprile 2025

Con il presente avviso si rende noto che il Comune di Palombara Sabina, in qualità di Comune associato all’Associazione Nazionale Città dell’Olio, offrirà i ramoscelli di ulivo per i fedeli e per i Cardinali durante la Santa Messa della Domenica delle Palme che sarà celebrata dal Santo Padre in Vaticano il prossimo 13 aprile 2025.

Pertanto, si chiede alle Aziende Agricole e all’Associazionismo del territorio di manifestare il proprio interesse a partecipare a questo importante evento di grande rilevanza, anche perché il 2025 è l’anno del Giubileo, con una grande partecipazione di fedeli provenienti da tutto il mondo.

Nello specifico le Città dell’Olio della Regione Lazio devono fornire complessivamente n. 200.000 ramoscelli della lunghezza di 40/50 cm che saranno distribuiti ai fedeli e n. 150 palme della lunghezza di 120/130 cm per i Cardinali.

Gli interessati potranno manifestare la propria disponibilità scrivendo, entro il 5 marzo 2025, alla seguente pec:  comune.palombarasabina.rm@halleycert.it  oppure chiamando l’ufficio agricoltura al n. 0774/63680 – 91 – 76.
Tutti i soggetti interessati saranno poi contattati da un referente dello scrivente Ente per quantificare e organizzare nel dettaglio l’attività di preparazione e consegna dei ramoscelli che dovrà essere effettuata indicativamente nella settimana antecedente la Domenica delle Palme.

Si rende noto, inoltre, che l’evento sarà supportato da una campagna di comunicazione attraverso i canali social del Comune di Palombara Sabina e l’Ufficio Stampa dell’Associazione Città dell’Olio sui canali regionali e nazionali.
Il Delegato all’Agricoltura                                    Il Responsabile Settore 3
Dott.ssa Arianna Gentili



         Dott. Massimo Belli
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