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Comune di Palombara Sabina
(CITTÀ METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE)
P.ZZA V. VENETO, 12 - C.A.P. 00018
 – C.F. 00998690580 – P.IVA 00950621003
 – TEL. (0774/63641)  - P.E.C. : comune.palombarasabina.rm@halleycert.it


AVVISO PUBBLICO

Oggetto: Associazione Nazionale Città dell’Olio – Evento “Merenda nell’Oliveta – Selezione, mediante manifestazione di interesse, di un operatore al quale affidare l’organizzazione dell’evento “Merenda nell’Oliveta 2025”.

IL RESPONSABILE

PREMESSO che con deliberazione di G.C. esecutiva n. 30 in data 14/04/2025 avente per oggetto: “Partecipazione all’evento “Merenda nell’Oliveta 2025” è stato stabilito di aderire all’iniziativa dell’Associazione Nazionale Città dell’Olio relativa alla quinta edizione dell’evento “Merenda nell’Oliveta” che si dovrà svolgere dal 01/05/2025 al 29/06/2025;
 VISTA la Determinazione del Settore III n. 210  in data 13/05/2025, esecutiva, con la quale, in esecuzione della sopra richiamata Deliberazione di G.C. n. 30/2025, è stato approvato il presente Avviso                             Pubblico, unitamente ai seguenti allegati:
· Allegato A) “Modulo – Manifestazione di interesse”;
· Allegato B) “Modulo – Scheda Manifestazione”;
· Allegato C) “Modulo consenso trattamento dati”;


RENDE NOTO

È indetta procedura per la selezione, mediante manifestazione d’interesse, di una associazione turistico culturale e/o Azienda Agricola con la quale sottoscrivere accordo di collaborazione con il Comune di Palombara Sabina per l’organizzazione dell’evento promosso dall’associazione Nazione Città dell’Olio “Merenda   nell’Oliveta” che si volgerà il giorno 13/06/2025;

Requisiti di partecipazione

Possono manifestare interesse a partecipare:
· le locali Associazioni turistico/culturali, non aventi scopo di lucro, la cui costituzione deve risultare da un atto approvato in data antecedente di almeno sei mesi la data del presente Avviso; 
· le locali Aziende Agricole aventi sede e/o insediamenti agricoli presso il territorio del Comune di Palombara Sabina;
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Ogni operatore può partecipare alla manifestazione d’interesse in forma singola oppure in Associazione Temporanea di Scopo (ATS), individuando, in quest’ultimo caso, un soggetto capofila cui conferire mandato di rappresentanza. In ogni caso tutte le associazioni che faranno parte della ATS dovranno essere in possesso dei requisiti sopra detti.


Modalità e termini di partecipazione

La manifestazione d’interesse, redatta su carta semplice, debitamente sottoscritta ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 e s.m.i., deve essere compilata secondo lo schema allegato al presente Avviso, scaricabile dal sito del Comune di Palombara Sabina www. https://comune.palombarasabina.rm.it/ ;

La manifestazione di interesse deve pervenire entro e non oltre il termine perentorio delle ore 12.00 del 26/05/2025. Non saranno prese in considerazione manifestazioni di interesse pervenute oltre il termine sopraindicato, ancorché spedite entro il termine sopradetto.

La manifestazione di interesse, indirizzata al Responsabile del Settore III del Comune di Palombara Sabina, può essere inoltrata, entro il termine perentorio di cui ai periodi precedenti, tramite posta elettronica certificata (PEC) inviando la domanda, regolarmente firmata, scansionata all'indirizzo PEC del Comune di Palombara Sabina  comune.palombarasabina.rm@halleycert.it   (la domanda e gli allegati devono essere trasmessi in formato PDF come documenti allegati al messaggio di posta elettronica certificata).

Nell’oggetto della mail PEC, dovrà essere riportata l’indicazione del mittente e la dicitura: “Manifestazione d’interesse – Evento Merenda nell’Oliveta”.

La manifestazione di interesse, debitamente compilata in ogni sua parte e sottoscritta ai sensi del D.P.R.
n. 445/2000 e s.m.i. , dovrà, obbligatoriamente, essere corredata da:
· scheda descrittiva della proposta;
· preventivo finanziario analitico delle spese e delle entrate con le quali verrà finanziata l’iniziativa;
· copia del documento d’identità in corso di validità del sottoscrittore  della manifestazione  di interesse.

Qualora la realizzazione dell’iniziativa proposta veda la collaborazione di due o più soggetti, ciascuno di essi deve possedere tutti i requisiti sopra detti ed è tenuto i a compilare e presentare, in allegato alla manifestazione di interesse del soggetto ritenuto capofila, la manifestazione di interesse, con esclusione della scheda descrittiva della manifestazione proposta.
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L’Ente si riserva la facoltà di procedere a idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive sottoscritte. Inoltre, qualora, dal controllo emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni il soggetto richiedente, oltre a rispondere ai sensi dell'art.76 del D.P.R. n. 445/2000, e successive modifiche e integrazioni, decadrà da qualsivoglia beneficio diretto e/o indiretto eventualmente conseguente al provvedimento emanato sulla base delle dichiarazioni non veritiere.

Ammissione alla procedura

Saranno prese in considerazione solo ed esclusivamente le manifestazioni di interesse:
· pervenute da soggetti in possesso dei requisiti richiesti; 
· debitamente compilate in ogni loro parte e sottoscritte;
· pervenute nel termine fissato dal presente Avviso;
· corredate da tutti gli allegati sopra elencati.

Procedura
All’esito della verifica documentale, il Settore III dell’Ente procederà alla verifica del possesso dei requisiti richiesti.

Le proposte dovranno essere in linea con quanto predisposto nella nota tecnica prodotta dall’associazione Nazione Città dell’Olio e indicare quanto segue:
· Location: Specificare se si tratta di Oliveti storici, Ulivi secolari, Parchi dell'Olivo, Aziende Agricole con oliveti particolarmente suggestivi. Si consiglia di scegliere, se possibile, luoghi poco esplorati e conosciuti, particolarmente suggestivi e un po' “magici” ed evocativi;
· Orario di inizio dell’evento;
· Il programma delle attività previste durante la giornata dovranno coniugare conoscenza, relax e divertimento dovranno risultare interessanti sia per gli adulti che per i bambini. Inoltre il luogo in cui si svolgerà l’evento potrà essere arricchito da un allestimento ad hoc (es. addobbi, luci, lanterne, coperte e tovaglie da pic-nic, strutture agili ad uso palcoscenico per eventuali spettacoli ecc.);
· È necessario che l’evento preveda almeno 3 di queste attività:
· Corso di introduzione all'assaggio
· Degustazioni dell'olio EVO e prodotti locali
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· Storytelling: incontro divulgativo con esperti (frantoiano, agronomo, storico, saggio del luogo, presentazione libro a tema)
· Laboratori e giochi di una volta per bambini
· Reading letterari: letture di poesie e testi sull'olio
· Spettacoli di danza - musica dal vivo - rappresentazioni teatrali
· Sedute di meditazione, yoga, pilates
· Programma alternativo in caso di maltempo, specificando le attività previste nel caso in cui la Merenda non si potesse svolgere all’aperto o se si ritiene opportuno rimandarla ad altra data o data da confermare (es. con visite guidate a palazzi storici, musei, frantoi e/o aziende olivicole e degustazioni...);
· Target dei destinatari della Merenda specificando se il luogo della Merenda è accessibile per le persone con disabilità, se la sosta per diverse ore richiede un equipaggiamento particolare (es. copertine in caso di freddo);
· Gadget e materiale informativo, specificare se sono previsti per i partecipanti omaggi aggiuntivi rispetto a quelli già forniti dall’Associazione nazionale Città dell’Olio e se è prevista la distribuzione di materiale informativo sulla città (opzione consigliata);
· Partner e collaborazioni, si consiglia di fare rete con associazioni podistiche e/o che si occupano di cicloturismo, associazioni culturali e centri di aggregazione giovanile e non, artisti, per garantire un’ampia partecipazione e un supporto nella stesura del programma;
· Sponsor, specificare se ci sono eventuali sponsor dell’evento (es. main sponsor o sponsor tecnico) o partner e sponsor anche solo tecnici che possono fornire materiale necessario alla realizzazione dell’evento stesso (es. possono produrre i gadget o fornire materie prime per la degustazione di olio);
· Comunicazione, specificare attraverso quali mezzi di comunicazione verrà divulgata l’evento della Merenda oltre quelli già previsti dall’Associazione nazionale Città dell’Olio e dal Comune di Palombara Sabina (es. ufficio stampa, conferenza stampa, comunicati stampa, newsletter, siti web, pagine social, affissione manifesti, campagne di advertising ecc.);
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· Attività Culturali e sociali collaterali, specificando se all’evento è associata una iniziativa culturale o benefica (raccolta fondi, banchetti informativi di prevenzione ecc.) realizzata in collaborazione con altre associazioni del territorio;
· Testimonial, segnalare l’eventuale partecipazione di personaggio pubblico in qualità di testimonial o la presenza di esperti dell’alimentazione, chef stellati, personaggi e artisti del luogo.
Le proposte che parteciperanno alla manifestazione d’interesse saranno, alla scadenza della stessa, vagliate da una apposita commissione nominata dal  Responsabile del Settore III, che dopo aver stabilito che le stesse sono in linea con quanto previsto dall’avviso pubblico, individuerà il soggetto assegnatario; 

Nel caso in cui, nel corso della valutazione delle proposte, più d’una risultassero  idonee, “si considereranno come elementi utili a dare priorità alle istanze i seguenti assunti in ordine decrescente”:
1. curriculum del soggetto proponente;
2. qualità del progetto presentato e coinvolgimento di più Associazioni  locali;  
3. gratuità dell’iniziativa

Infine, in caso di persistente parità tra più istanze, sarà considerato, in primis, l’ordine cronologico di arrivo delle stesse.

L’individuazione dell’associazione, sarà approvata con specifico Atto Determinativo del Settore III. 

Le domande, pena l’esclusione, dovranno essere corredate con:
1. programma dettagliato della manifestazione o iniziativa, con precisazione di data, luogo di svolgimento e pianificazione di ogni attività, anche collaterale alla manifestazione;
2. preventivo finanziario analitico delle spese e delle entrate con le quali verrà finanziata l’iniziativa, comprese quelle a proprio carico;
3. copia del documento d’identità in corso di validità del sottoscrittore dell’istanza

L’aggiudicataria sarà tenuta a concordare con il Settore III competente per materia, ogni forma di pubblicità dell’evento (depliant, cartoline, siti web, manifesti, locandine ecc..), che dovrà, obbligatoriamente, prevedere l’inserimento del logo del Comune di Palombara Sabina e di quello dell’Associazione Città dell’Olio. 

 L’Amministrazione rimane estranea nei confronti di qualsiasi rapporto o obbligazione che si costituisca in virtù della realizzazione delle singole iniziative proposte dall’assegnatario e soggetti terzi per forniture di beni e servizi, collaborazioni e qualsivoglia altra prestazione;
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Le entrate derivanti dal contributo di partecipazione, eventualmente previsto, devono essere utilizzati dai soggetti beneficiari esclusivamente per le manifestazioni/iniziative per come proposte nell’ambito del presente Avviso. 

Il presente Avviso non è vincolante per l’Amministrazione comunale e non fa sorgere in capo ai partecipanti alcun diritto. Il Comune di Palombara Sabina si riserva la facoltà, a proprio insindacabile giudizio, di prorogare il temine di scadenza del presente avviso o di riaprire il termine dello stesso, di modificarlo o integrarlo, nonché di sospendere e/o revocare la relativa procedura.  
Si avverte che tutte le informazioni fornite al Comune di Palombara Sabina ai fini della partecipazione alla presente procedura, ivi compresi i contenuti dell’iniziativa presentata, potranno essere trattate e rese pubbliche, anche mediante pubblicazione sul sito web del Comune, nei casi e secondo le modalità previste ex lege, anche in caso di non accoglimento e di non realizzazione della proposta.

Il responsabile del procedimento relativo al presente Avviso è il Responsabile del Settore III dell’Ente,  Dott. Ing. Flavio Carosini.

Il presente avviso è pubblicato sul sito internet  del Comune di Palombara Sabina: Sabina www. https://comune.palombarasabina.rm.it/ ed all’Albo Pretorio;

La procedura potrà essere portata a compimento anche nel caso in cui pervenga un’unica istanza di partecipazione.

La partecipazione al presente Avviso comporta implicitamente l’accettazione, senza riserva alcuna, di tutte le disposizioni ivi contenute.

Per quanto non espressamente previsto dal presente avviso si fa riferimento alle norme legislative e regolamentari vigenti in materia.

Sarà possibile richiedere ulteriori informazioni all’Ufficio Agricoltura e Turismo al seguente recapito telefonico 0774/636480-0774/636491-0774/636476.
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F.to Il Responsabile del Settore III
Dott. Ing. Flavio Carosini
Allegati

· Allegato A) “Modulo – Manifestazione di interesse”;
· Allegato B) “Modulo – Scheda Manifestazione”;
· Allegato C) “Modulo consenso trattamento dati”;
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